



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Пятница,
9 декабря 2016 г.
№ 59 (865)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Награда по заслугам

В ходе празднования Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности лучшие работники АПК были отмечены региональными и федеральными наградами.

Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за заслуги в агропромышленном производстве, активную общественную работу имноголетний плодотворный труд звание "Почетный работник агропромышленного комплекса России" присвоено генеральному директору ООО "Цильнинский элеватор" Файку Низамиеву, директору ООО Агрофирма "Б. Нагатино" Александру Полонянкину. Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области награжден тракторист-машинист ООО Агрофирма "Б. Нагатино" Алексей Сангусев. В номинации "Лучший комбайнер на обмолоте хлебов" за наивысший намолот зерна награжден комбайнер КФХ Долгов П.Н. Алексей Долгов.

Детский конкурс

Центр социального обслуживания населения администрации МО "Цильнинский район" информирует, что телекомпания НТВ реализует новый масштабный детский музыкальный проект, в котором смогут принять участие только дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в том числе воспитывающиеся в замещающих семьях, в возрасте от 8 до 18 лет.

Отбор участников будет проходить в несколько этапов. Справки по телефону 2-15-91.

День борьбы с коррупцией

Ежегодно 9 декабря во всем мире отмечается Международный день борьбы с коррупцией.

Дата призывает граждан обратить внимание на проблему коррупции, как опасногоявления, несущего общество несправедливость и нарушение законных интересов граждан.

Единый день приема граждан

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится общероссийский день приема граждан.

С 12 до 20 часов по местному времени проводят личный прием заявителей, пришедших в приемные Президента Российской Федерации в субъектах, государственные органы или органы местного самоуправления, уполномоченные лица данных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций возможны отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 12 декабря - Новое Никулино;
- вторник, 13 декабря - Степное Анненково, Средние Тимерсяны;
- среда, 14 декабря - Елховое Озеро, Средние Тимерсяны;
- четверг, 15 декабря - Чирково, Средние Тимерсяны, Елховое Озеро.

Телефон 2-21-05.



ЧУВАШСКАЯ КРАСАВИЦА-2016

Жюри высоко оценило подготовку к конкурсу цильнинской участницы. Достойно представила Ангелина Ульяновскую область. По результатам всех этапов она вышла в финал, где завоевала титул "Самая способная красавица России - 2016". Большая заслуга в этом ее родители Татьяна Васильевна и Леонида Николаевича Адамовых, педагогов-руководителей Верхнетимерсянской средней школы О.А. Мещаниновой, Г.А. Стакановой, Н.М. Сайгушевой, Л.А. Буркиной, директора школы В.М. Горбунова. За Ангелину "болели" одноклассники и все другие, кто знаком с ней. Отлично справилась со своей ролью и группа поддержки. Все молодцы! Спасибо за помощь в орга-

низации поездки председателю Ульяновской областной чувашской национально-культурной автономии О.Н. Мустаеву.

Примечательно, что в конкурсе такого уровня цильнинские красавицы участвуют ежегодно и всегда возвращаются с зас- луженными наградами. Таким стал и этот год. Поздравляем Ангелину Адамову с победой!

Н. Сайгушева, учитель родного языка и литературы Верхнетимерсянской школы.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА!

12 декабря - памятная дата в истории нашего государства. В этот день в 1993 году на референдуме была принята Конституция Российской Федерации - основной закон, определяющий ее государственное устройство, гарантирующий гражданам их права и свободу. Этим документом многонациональный российский народ закрепил стремление сохранять гражданский мир и согласие, государственное единство.

Чтить основной закон, как и государственные символы своей страны, - значит быть патриотом. Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого, с заботы о родных и близких, о земляках, о своем селе. Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем поколении. Тогда мы сможем быть уверенными в завтрашнем дне, реализовывать новые проекты, развивать и совершенствовать отрасли хозяйства.

Поздравляем с Днем Конституции, дорогие земляки! Желаем вам уверенности в завтрашнем дне, доброго отношения друг к другу, здоровья, счастья, успехов на благо района.

Глава района Х.В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова.

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

Примите поздравления с Днем муниципального работника.

Наша работа требует широкого спектра знаний в разных отраслях, большой ответственности, постоянной выдержки. И между тем, нет более почетной профессии, чем служение людям, среди которых живущие, которые доверяют нам, верят, что совместные знания и действия будут направлены на главное - создание условий для достойной жизни цильнинцев.

Желаем вам упорства в достижении целей, мудрости в принятии решений, профессиональных успехов во всех делах на благо родного района. Крепкого вам здоровья, неиссякаемого оптимизма, бодрости духа, уверенности в своих силах и завтрашнем дне.

Глава района Х.В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова.

С 1 ПО 11 ДЕКАБРЯ ПРОХОДИТ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА. ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

Подписная цена в отделениях связи на 6 мес. - 346,20 руб.

Жители села Большое Нагатино могут оформить подписку непосредственно в редакции по адресу: ул. Садовая, 2, 2-й этаж. Цена составляет: на 6 мес. - 207,30 руб.

В этом случае газету подписчик должен будет забрать в редакции лично.

ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54539

ДОРОГИЕ ЦИЛЬНИНЦЫ!

День Героев Отечества - один из главных праздников российских воинов - отмечается в нашей стране 9 декабря. В этот день россияне с гордостью и благодарностью славят Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Славы и ордена Святого Георгия, удостоенных других высших воинских наград Российской Федерации. Всех тех, чьи подвиги на полях сражений или выдающиеся заслуги в мирное время при выполнении воинского долга в наши дни, удостоены высших государственных знаков отличия. Эти люди - достояние нашей истории, пример беззаботного служения Родине, мужества, трудолюбия и высоких личных качеств.

Слова признательности адресуем сегодня и тем, кто активно участвует в общественной жизни района. Для молодого поколения - образец большой духовной силы, чести и благородства.

Желаем всем крепкого здоровья, добра, благополучия и мирного неба!
Глава района Х.В. Рамазанов,
председатель Совета депутатов И.М. Фролова.

ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ

Исходной датой Дня Героев Отечества, который в марте 2007 года был утвержден Государственной Думой, послужило 9 декабря 1769 года. Тогда императрица Екатерина II своим указом учредила высшую воинскую награду - орден Святого Георгия. Им награждались выдающиеся полководцы, как Александр Суворов, Михаил Кутузов. Торжественное чествование героев сохранялось до Октябрьской революции 1917 года. У новой истории были свои награды. Ими награждались достойные из достойных сыновья и дочери многонационального Советского Союза. С исчезновением на карте этой страны наград за самоотверженность, преданность своей Отчизне удостаиваются их потомки - граждане Российской Федерации.

Цильнинцы старших поколений вписали в историю Отечества героические страницы на полях сражений в годы Великой Отечественной войны. Достойны своих героев-отцов, героев-дедов из дети, внуки, кому выпало созидать мирную жизнь, оставаясь верными присяге, выполняя воинский долг в афганской войне, в других "горячих" точках в ходе локальных войн в разных уголках Планеты, при восстановлении конституционного строя в Чеченской Республике, поддержании порядка на территории Северо-Кавказского региона. Цильнинцы гордятся своими героями - защитниками Отечества, тружениками трудового фронта разных поколений.

Орденами и медалями за доблесть, бесстрашие, геройизм в битве с фашистскими захватчиками, за труд ради Победы, за защиту интересов страны и граждан, мира на земле награждены тысячи наших земляков. Звания "Герой Советского Союза" удостоены фронтовики П.А. Богатов (родился в селе Старое Никулино), И.М. Будилин (с. Александровка), И.Н. Бурмистров (Норовка), В.Р. Городецкий (Крестниково), Н.Г. Князыгин (ст. Алгаши), П.В. Лаптев (Богданчико), В.А. Любавин (Б. Нагаткино), И.Н. Чиженков (М. Бугурана), Е.Т. Воробьев (Ср. Тимирязевы). Орденом Славы трех степеней за героизм мужество, проявленные в боях с гитлеровцами.

ми, удостоен А.Т. Макаров (Ср. Алгаши).

780 боевых вылетов в полыхающем пламени Афганистане совершил вертолетчик Н.И. Малышев (выброс в Кашино). Дважды, с 1982 по 1983 годы и с 1985 по 1986 годы, выполнял мужественно воинский долг в составе Ограниченнего контингента советских войск в Афганистане. Его солдатский труд Родина отметила высшей наградой, удостоив звания "Герой Советского Союза". Сейчас проживает в Воронеже, дает уроки патриотизма, мужества, верности Отчизне юному поколению россиян.

За самоотверженный труд ради мира на земле, в благо родного края удостоены высокие награды Родины С.Х. Фаизов (Е.Озеро), В.К. Пирогов (Ср. Тимирязевы), Н.С. Абрамова (Пилигино). Они удостоены звания "Герой Социалистического Труда" за мирные дела.

Живут в памяти цильнинцев имена прославленных земляков. На примере их верности Отчизне воспитываются юные поколения. Ради их счастливого детства, беззабочной юности воевали их деды, преумножали они блага в мирном труде. И им, юным, продолжать нынче дела старших поколений, помнить и чтить Героев минувших дней.

ВЕСЕЛО, ЯРКО ВСТРЕТИМ НОВЫЙ ГОД!

До боя курантов на башнях Кремля остается все меньше дней. И все меньше времени у нас в запасе для того, чтобы ярко, зреющими, в переливах праздничных огней встретить это главное событие жизни и старого, и малого. В канун наступающего Нового года здания, улицы насыщенных пунк-

тов - большие и малые - наряжаются гирляндами огней, от красоты создаваемой их переливами глазне отворять, и настроение уже от этого неповторимого зреища преображается, и живем мы в ожидании праздника, отдающего запахами мандаринов, сладких угущений, памятных подарков. Разноцветием огней зазывают в хороводы лесные красавицы - запахом хвои пропитывается вокруг все. И вот-вот пробуют куранты, и мы поздравим друг друга с Новым годом, и поздравления адресует россиянам Президент.

И понятны хлопоты и заботы тех, кто уже сегодня торопится приблизить праздник, сделать его неповторимым, подарить его нам во всех красках.

Уважаемые руководители трудовых коллективов! Уважаемые руководители сел и поселений!

Постараитесь вместе подать своим землякам и нашим гостям, коллегам, родным и близким яркий новогодний праздник. И пусть уходящий год доставит о себе самые теплые воспоминания, порадует нас год 2017-й - год Огненного Петуха!

Зинаида Разенкова.



Обладательница шахматной короны 2016 года Диана Сафина (третья слева).

ВЫСОТА ДИАНЫ

Шахматные страсти закипели уже с первых туров. Во втором туре встретились главные конкурентки - Марина Фролова и Диана Сафина. "Сражение" первых минут складывалось для нашей шахматистки не в ее пользу. Но не таков характер юной Дианы, чтобы перед трудностями пасовать. Сумела "повернуть" ситуацию и отвлекла внимание соперницы, тем самым и доказала вновь, что титул чемпионки будет и теперь за неё. Волю к победе проявила Диана в партии с Анной Гавриловой и в последней партии чемпионата с Марией Веревичевой. Здесь ситуация складывалась для нашей шахматистки очень сложно - соперница Дианы, Марина Веревичева, показала самый высокий класс мастерства, на шахматной доске была настоящей королевой. Но и наша Диана трудно сломить - защищалась активно, при этом соперница потеряла много времени на обдумывание ходов. Как в шахматном мире следует: попала в итоге в острый цейтнот. Вереви-

чева сложила позиции и предложила партию завершить с "ничейным" результатом.

Общий итог Дианы: 6 очков из 7 возможных. Это - пять побед, две ничьи и ни одного поражения. Подсчет коэффициентов показал, что этого достаточно для того, чтобы Диана сохранила звание чемпиона области.

Здорово! Молодчина, Диана! "Золото" чемпионата осталось в Цильнинском районе! Заслуженное упорным трудом, старанием, волей к победе звание! Диана взяла еще одну творческую высоту - изобразительную, активную защиту. А для девушек, как констатируют специалисты, - это необычно. Необычно, но возможно. Диана Сафина доказала это делом! Покорена первая ступень пьедестала почета, и корона шахматной королевы осталась за нашей юной шахматисткой! И это при том, что соперницами Дианы были шахматистки с большим стажем и победными достижениями на шахматной доске. Победа Дианы - это и победа ее родителей. С малых лет они поддерживали интерес дочери к шахматам.

По материалам шахматной федерации Ульяновской области Зинаида Разенкова.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ: ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ РЯДОМ

ВИЧ-инфекция - болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека, инфекционное хроническое заболевание, характеризующееся поражением иммунной системы, приводящим к медленному ее разрушению до формирования синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД).

ВИЧ-инфекция без лечения прогрессирует в течение 3-20 лет и заканчивается гибелью зараженного человека. В настоящее время прогрессирование заболевания можно отсрочить на неопределенное долгое время приемом антиретровирусных препаратов.

Передача ВИЧ-инфекции: - половой путь (в настоящее время самый распространенный путь передачи во всем мире);

- гемоконтактный (при использовании одних шприцев или игл среди инъекционных наркоманов, при использовании нестерильных медицинских инструментов, при переливании крови и ее компонентов, при нанесении татуировок, при проведении косметических, маникюрных и педикюрных процедур нестерильными инструментами);

- вертикальный путь (от инфицированной матери ребенку во время беременности, родов, кормления грудью).

ВИЧ-инфекцией нельзя заразиться при рукопожатии, объятиях и поцелуях, пользовании общей посудой, в бассейнах, банях и саунах, через "уколы" в транспорте.

Заболевание особенно опасно тем, что долгое время может ничем себя не проявлять. Бессимптомный период может длиться до 20 лет, в среднем 7-10 лет от момента заражения. Во время бессимптомной стадии прогрессивно снижается иммунитет, что в конечном итоге приводит к развитию вторичных заболеваний. Чаще всего это грибковые поражения кожи и слизистых оболочек (кандидозы), вирусные заболевания (опоясывающий герпес, частые повторные явления герпетической инфекции, волчанка лейкоплакия языка), бактериальные инфекции (туберкулез легких и других локализаций, пневмоцистная пневмония, гайморит, франтит), паразитарные заболевания (токсоп-

натолько придерживаясь общих мер профилактики: использования презерватива при половых контактах, отказа от употребления наркотиков, химиопрофилактика передачи ВИЧ от матери ребенку, отказ от грудного вскармливания ВИЧ-инфицированными.

Если половые партнеры хотят быть уверенными в отсутствии риска заражения, они оба должны обследоваться на ВИЧ.

В настоящее время существуют эффективные препараты для лечения ВИЧ-инфекции - антиретровирусные препараты. Препараты назначаются на постактивный прием и позволяют продлить на неопределенный срок бессимптомную стадию. А если препараты назначаются на стадии СПИДа, возможновостановление иммунной системы до нормы и излечение вторичных заболеваний. Но болезнь все же лучше предупредить, чем лечить!

Прайдите тест на ВИЧ!
А. Кузьмина,
врач-инфекционист.

ВИЧ-инфекция в цифрах:

В Ульяновской области всего за период эпидемии зарегистрировано 16280 ВИЧ-инфицированных пациентов (на 01.10.2016), пораженность составляет 1289,5 на 100 тыс. населения, что превышает среднероссийский уровень в 1,7 раза.

По Цильнинскому району - 191 ВИЧ-инфицированных пациентов (732,6 на 100 тыс. населения), по районам области этот показатель несколько выше - 870,0 на 100 тыс. населения.

В настоящее время живущих с ВИЧ в районе - 142 человека. Надо отметить, что выявляемость новых случаев в 2016 году возросла на 34,5% по сравнению с предыдущим годом, однако не все ВИЧ-инфицированные пациенты наблюдаются в ГУЗ Центр СПИД. Чаще всего это связано с тем, что пациенты не обращаются в данное лечебное учреждение при получении положительного результата анализа на ВИЧ.

Лаэмоз). Так же на стадии СПИДа могут возникнуть злокачественные новообразования, такие, как сарcoma Капоши, лимфома.

К сожалению, в настоящее время не разработана вакцина против ВИЧ, поэтому онанизм риск заражения мож-

можновостановление иммунной системы до нормы и излечение вторичных заболеваний. Но болезнь все же лучше предупредить, чем лечить!

Прайдите тест на ВИЧ!
А. Кузьмина,
врач-инфекционист.

ЗЕМЛЕ НУЖЕН ХОЗЯИН

Мы с интересом следим за жизнью и развитием Цильнинского района Ульяновской области. Но поступательное движение вперед в экономическом развитии порой сталкивается с искусственно созданными проблемами и преградами. В последнее время все больше говорят о земельных делах. Это связано с внесением изменений в земельное законодательство РФ. Об этом мы говорим с главой района Ханяфи Рамазановым.

- Ханяфи Валиевич, как район завершает 2016 год?

- Этот год стал для района очень успешным. Мы получили рекордный урожай зерна - почти 150 тысяч тонн, небывалый урожай сахарной свеклы - почти 440 тысяч тонн. Наши аграрии сумели вырастить достойный урожай подсолнечника, картофеля. И это не разовый показатель. Таких результатов мы добиваемся из года в год. Вся пашня используется сельхозтоваропроизводителями сверхэффективно.

Я считаю, что Цильнинский район является одним из лучших среди муниципальных образований региона. Он полностью газифицирован, освещен, дороги междунаселенными пунктами заасфальтированы. Да, есть вопросы к дорогам внутри сел. Но мы приняли специальную программу. Я ставлю задачу, прежде всего себе, в течение трех лет сделать их проездными в любое время года. Мы не закрыли ни одной школы, ни одной больницы, ни одного ФАПа, ведь в каждом селе, даже самом малом, ФАП для людей - это больница. Ни один ребенок никогда не уйдет в детский сад. К нам едут врачи, средний медицинский персонал. Молодежь строит дома, у нее отпадает стремление уезжать. Главной задачей считаем создание достойных условий для труда и жизни. Многое

зависит от микроклимата в трудовых коллективах. Например, фермер Вячеслав Салюкин выплачивает своим работникам достойную зарплату не только в сезон, но и зимой. По завершению всех сельскохозяйственных работ отправляет на отдыши за счет хозяйства. К сожалению, далеко не все фермеры таковы. В последнее время мы испытываем настоящее давление со стороны пришлих землепользователей, которые обосновались в нашем районе, паразитируют на нашей земле, считая главной задачей линейное обогащение.

- До конца следующего года у всех земель в стране должны появиться законные хозяева. Как у вас проходит оформление крестьянских долей?

- Именно этим мы сейчас и занимаемся. В 90-е годы земля была отдана крестьянам. В те годы мы выделили землю для 16 тысяч паяев, но она до людей дошла только на бумаге. Теперь предстоит большая работа по межеванию земельных участков и регистрации их в собственность жителей района. Но и тут есть свои нюансы. Не все еще до конца понимают необходимость оформления паяев. Кроме того, в структуре земель есть бесхозные и невостребованные пая. Не устаю повторять, что бесхозный пай - это лазейка для мошенников. Таких паяев быть не должно. Над этим мы

и работаем. Наука трудная. Ищем понимание у населения, у фермеров. Большинство, на наш взгляд, организовано ведется атака по "отъему" собственности наших крестьян. Какие-то сомнительные люди скапливают пая за бесценок. Когда приезжают к нам в район, прикрываются именами высокопоставленных областных чиновников. Да и среди уже укоренившихся арендаторов встречаются недобросовестные, которые работают неэффективно или вообще не пашут, не сеют. Но, имея "правильные связи" и составляя липовые отчеты, получают от государства деньги в качестве возмещения затрат на приобретение топлива, удобрений, техники. Почему нас не защищают правоохранительные органы в этой ситуации?

- Как вы объясняете появление "сккупщиков паяев" в районе?

- Район наш хороший, с богатыми землями. А мошенников, которых так и тянет на чужое, всегда было предостаточно. Насмотреть попытки скопки земли по дешевке объясняют историей со строительством нового завода. Считаю, что она придумана специально для отвода глаз. Землю пытаются скупить, скорее всего, для перепродажи. Тем более, в районе уже есть сахарный завод, который успешно действует с 1967 года. На предприятии работает



ютболее 600 высокопрофессиональных рабочих. Средняя заработная плата приближается к 30 тысячам рублей. Исправно платятся налоги. Нужен ли новый завод, да еще такой крупный, как было обещано? Считаю, необходимо вкладывать средства в модернизацию существующего предприятия, сохранять кадры, наладить социальные ориентиры.

Есть необходимость в расширении кагатных полей, замене буроукладочных машин и т.д.

Для загрузки же нового завода потребуется два миллиона тонн сахарной свеклы в год. Для этого по области придется в пять (!) раз увеличить площади под посевы свеклы. Нетолько наш, вообще ни один регион не сможет вырастить столь огромный объем этой культуры. Да израсходованные свеклой площади - это не гарантия получения сырья в нужном количестве. Чтобы получить продукцию, нужна современная, дорогостоящая техника, опытные квалифицированные кадры. На это уйдут годы. Я думаю, никто это не анализировал.

Еще раз повторю: новый завод, даже если его построят, без сырья не

сможет работать, а существующий будет уничтожен, как это произошло в Самарской области или с Сергачским заводом в Нижнем Новгороде.

- С каким настроем вы планируете проводить сложившуюся ситуацию?

- Только с боевым, с воодушевлением. Нас никогда не пугали трудности. Это заставляет быть вдохновленными и похуже. Только нужна поддержка жителей, крепкая команда и понимание со стороны местных сельхозтоваропроизводителей. Этим их интересах как можно быстрее, качественнее и, самое главное, по закону провести межевание земель. Каждый надел должен иметь своего владельца. А бесхозные пая мы собираемся передать в поселения для дальнейшей сдачи в аренду всем тем же фермерам. Ведь земля - это не ваучер, это реальный источник дохода. Каждый надел должен иметь своего владельца. А бесхозные пая мы собираемся передать в поселения для дальнейшей сдачи в аренду всем тем же фермерам. Ведь земля - это не ваучер, это реальный источник дохода.

По информации портала <http://misanec.ru>.

НУЖДАЮТСЯ В ОСОБОМ ВНИМАНИИ

Граждане с ограниченным здоровьем - это особая категория участников дорожного движения. Акцию "Помогать и оберегать" отдаление ГИБДД приурочило к Международному дню инвалидов. Цель мероприятия - привлечение внимания водителей и пешеходов к проблемам инвалидов.

Участвовали в акции вместе с сотрудниками Госавтоинспекции учащиеся Большенагаткинской школы - члены волонтерского кружка и Молодежной правовой академии. Организаторы акции и их помощники призывают водителей и пешеходов корректно относиться к участникам дорожного движения - и особенно к гражданам с ограниченными возможностями здоровья.

В местах массового пребывания людей проводились профилактические беседы, раздавались тематические листовки. В центре села Большое Нагаткино, где предусмотрена парковка автомобилей инвалидов, проходил профилактический рейд по соблюдению водителями правил парковки. Согласно ПДД, места парковки для автомобилей инвалидов обозначены специальным знаком (8.17 "Инвалид") либо дорожной разметкой. В ходе рейда нарушителей требований парковки выявлено не было.

Всего же за истекшие месяцы было выявлено 4 случая таких нарушений. И звучат от водителей-нарушителей такие пояснения, как "не заметил знак", "очень спешил"... А кто-то не посчитал для себя обязательным исполнение правил за-



конодательства, проявив, к сожалению, безразличие к нуждам людей с ограниченными возможностями здоровья, занимает, как будто он то имеет право, места, отведенные для стоянки, остановки транспортного средства инвалида.

Согласно ч.2 статьи 12.19 КоАП РФ в случае оставления автомобиля в местах, отведенных для стоянки, либо остановки автомобиля инвалида, водитель-нарушитель может быть привлечен к административной ответственности - штраф в размере 5 тысяч рублей.

Водитель, незаконно установ-

ливший знак "Инвалид" (ч. 2 ст. 12.4 КоАП РФ), а равно управляющий автомобилем с этим знаком (ч. 4.1. ст. 12.5 КоАП РФ) также подвергается штрафу в размере 5 тысяч рублей.

Уважаемые водители! Примите эту информацию к сведению. Будьте внимательны и уважительны к людям с ограниченными возможностями здоровья и соблюдению установленных правил поведения на дорогах.

Ольга Камалова,
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД.

ПЕРЕВОЗИМ ДЕТЕЙ ПО ПРАВИЛАМ

Еженедельно отделение ГИБДД проводит профилактическую операцию "Детское кресло", направленную на снижение аварийности с участием малолетних пассажиров, а также с целью призвать водителей бережно относиться к здоровью детей и соблюдать правила их

перевозки. Профилактический рейд "Детское кресло" пройдет 14 декабря в период с 8 до 9 часов по улице Садовая в с. Б. Нагаткино.

В ходе прошедшего 7 декабря такого мероприятия выявлен один недисциплинированный водитель.

ГОРЯЧИТЕЛЬНОМУ "НЕТ!" ЗА РУЛЕМ

Сегодня, 9 декабря, экипажи ДПС будут нести на дорогах района усиленную вахту - в период с 20 до 8 часов пройдет рейдовая операция "Нетрезвый водитель".

Строгому досмотру на предмет управления транс-

портом в состоянии опьянения подлежит любой находящийся за рулем. Цель операции - недопущение управления транспортом нетрезвыми водителями.

Валерий Малкин,
начальник отделения ГИБДД.

Международный день борьбы с коррупцией отмечается ежегодно 9 декабря, начиная с 2004 года. Он провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН. В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Вопросы противодействия коррупции находятся в центре пристального внимания и прокуратуры района.

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Особое значение придается повышению эффективности взаимодействия прокуратуры района со всеми поднадзорными правоохранительными органами по выявлению и пресечению коррупционных правонарушений и преступлений.

При прокуратуре района создана постоянно действующая межведомственная рабочая группа, которая осуществляет постоянный мониторинг статистических и иных данных, проверок правоохранительных и контролирующих органов, уголовных, гражданских, арбитражных дел, публикаций средств массовой информации и других источников, характеризующих состояние законности и криминогенную ситуацию в вопросах противодействия кор-

рупции. Такая работа позволяет определить приоритетные направления совместной деятельности участников, входящих в состав рабочей группы и разрабатывать наиболее эффективные пути решения проблемных вопросов.

В Международный день борьбы с коррупцией 9 декабря прокуратурой района с 9 до 18 часов будет организована "горячая линия" по вопросам антикоррупционного просвещения.

По возникшим вопросам можно обращаться в прокуратуру района либо по телефону 2-28-04 к старшему помощнику прокурора Цильнинского района Е. В. Данилову.

В. Силантьев, прокурор района, советник юстиции.

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ
ИНФОРМИРУЕТ**



ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ЗАВЕРШИЛСЯ

12 077 семей Ульяновской области обратились за единовременной выплатой из средств материнского капитала

30 ноября Отделение ПФР по Ульяновской области завершило прием заявлений на получение единовременной выплаты в размере 25 тысяч рублей из средств материнского капитала.

Этой мерой государственной поддержки воспользовались более 12 000 тысяч семей региона. 30% из них (3629 человек) подали заявления через многофункциональные центры оказания государственных услуг, 48,2% (5816 семей) обратились в территориальные управления ПФР, а 21,8% (2632 владельца

сертификатов) выбрали электронный способ подачи заявлений - через "Личный кабинет гражданина" на сайте ПФР.

Выплата денежных средств по поданным заявлениям будет произведена до 31.12.2016.

Напомним, воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могли все семьи, которые получили право на материнский сертификат до 30 сентября 2016 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления.

Весело и шумно было 11 ноября в ДК "Губернаторский". Здесь прошел чувашский праздник "Кер сари". Как и десять лет назад, когда фестиваль впервые организовали на ульяновской земле, праздник пива нового урожая собрал в гости самых творческих и активных. В этом году участие в фестивале приняли артисты эстрады и фольклорные коллективы Чувашии, Ульяновской области. Наш район представляла фольклорная группа "Укалча" из Садков.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Праздник начался в фойе, где самодеятельные артисты встречали гостей народными песнями, конечно же, символом праздника - пивом. Лучшие пивовары области приехали сюда, чтобы продемонстрировать свое мастерство. Этот национальный напиток варили когда-то в каждой семье. Секретами приготовления пенного напитка поделились и жительницы нашего района. В конкурсе приняли участие Елена Парамонова из Кундоковки, Елизавета Улюкина и Зинаида Моисеева из Садков (на снимке). Их угощение пришло по вкусу всем гостям праздника. Елизавета Улюкина в номинации "Чи пылаксара" ("Самое сладкое пиво"), Зинаида Моисеева в номинации "Чи пун сете" ("Самый богатый стол") награждены дипломами и ценными подарками. Поводом тому стало и участие женщин в выставке народного творчества, что проходило здесь. На ней они представили свои работы, вышивку и шитье. Отметили Благодарственным письмом областной чувашской национально-культурной автономии руководителя фольклорной группы "Укалча" Елену Николаевну Лянкину.



ПЕСНИ ЦИЛЬНИСКИХ СОЛОВЬЕВ

25 ноября в Ульяновске состоялся областной фестиваль-конкурс чувашской песни "Чаваш шапчаке" ("Чувашский соловей"), в котором приняли участие творческие коллективы и солисты областного центра, региона, среди которых были и самодеятельные артисты нашего района.

ДЕТЯМ В РАДОСТЬ

Когда видишь счастливые лица детишек, играющих на специально оборудованных взрослыми площадках с качелями, горками, скакочными игрушками на "курых ножках", хочется много раз сказать спасибо тем, кто всю эту красоту для ребятишек сотворил. В Большом Нагаткине во дворах многоквартирных домов есть такие сказочные углы. И вот недавно появилась оборудованная детс-

тальная площадка у домов по улице Молодежной.

Огромная благодарность от нас, жителей поселка Свинокомплекса, за заботу о юных гражданах Главе района Х. В. Рамазанову, администрации Большено-нагаткинского поселения в лице И. В. Мигуковой, И. Н. Митрофанова. Это при их старании, финансовой поддержке на новой игровой площадке не смолкают детские голоса. Спасибо!

От благодарных жителей
В. Григорьева, Н. Афанасьева,
Т. Башмакова, Л. Бабушкина, Е. Рухлина.

Елена Кузьмина.

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД!

НПС "Студенец" Казанского района нефтепроводного управления (АО "Транснефть-Прикамье") доводит до сведения руководителей предприятий, хозяйств, организаций и иных землепользователей, всех жителей Цильнинского района, что по территории района проходит МН "Холмогоры-Клин", по которому перекачивается нефть под высоким давлением.

Трасса нефтепровода обозначена опознавательно-предупредительными знаками через 500-1000м с указанием границ охранной зоны. Повреждение нефтепровода может нанести крупный ущерб государству и представляет пожаровзрывоопасность.

В целях обеспечения сохранности магистральных нефтепроводов, его сооружений, законодательными актами Правительства РФ, Правилами охраны магистральных трубопроводов установлена охранная зона: вдоль магистрального нефтепровода в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны. В охранной зоне нефте-

проводы без письменного разрешения и согласования с Казанским РНУ ЗАПРЕЩА-ЕТСЯ:

1. Перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно - измерительные пункты.

2. Открывать крышки, люки, калитки, двери и замки колодцев, ограждений узлов линейной арматуры, блок-боксов, установок катодной защиты.

3. Устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей.

4. Разрушать берегокрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения.

5. Бросать якоря, проходить с отмычками якорями, цепями, лотами, волокушами и трапами, производить дноуглубительные и землечерпалевые работы;

6. Разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

7. Возводить любые постройки и сооружения, производить всякого рода горные, карьерные, строительные, монтажные и взрывные работы;

8. Располагать полевые станы, загоны для скота, складировать корма, удобрения, материалы, скирдовать солому и сено, сажать деревья и кустарники, размещать культурные, коллективные сады и огороды;

9. Сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;

10. Производить мелиоративные земляные работы.

11. Производить всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранной зоне производятся землепользователями после предварительного уведомления предприятия, эксплуатирующего нефтепровод.

Проезд автотракторной техники через нефтепровод допускается только по специально оборудованным проездам и дорогам с твердым покрытием.

По вопросам согласования и получения разрешения на производство работ в охранной зоне нефтепрово-

КОМПЕНСАЦИЯ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ЖКУ И ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

Согласно Закону Ульяновской области от 19.12.2007 г. №217-ЗО (в ред. от 07.03.2013 г.) "О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в Ульяновской области", отдельным категориям граждан предоставляется компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Право на данную компенсацию имеют:

- однокос проживающие неработающие пенсионеры нетрудоспособного возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет);

- граждане, являющиеся членами семей, состоящих из неработающих пенсионеров нетрудоспособного возраста;

- однокос проживающие дети-сироты, а также лица из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, обучающиеся образовательных учреждениях по очной форме обучения;

- граждане, являющиеся членами семей, состоящих из неработающих пенсионеров нетрудоспособного возраста и имеющих на иждивении детей в возрасте до 18 лет;

- граждане, являющиеся членами семей, в которых проживают дети-сироты, а также лица из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения;

Для получения компенсации семья должна быть признана нуждающейся в предоставлении компенсации, то есть, если размер расходов на жилищно-коммунальные услуги, с учётом предоставленных мер социальной поддержки по оплате ЖКУ, превышает 10% среднемесячного совокупного дохода семьи или дохода однокос проживающего гражданина.

Компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются при отсутствии у них задолженности по оплате ЖКУ или при наличии и выполнении соглашения по её погашению.

Для назначения компенсации необходимо представить в органы соцзащиты населения по месту жительства следующие документы:

- документы, подтверждающие правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жи-

тельства (например, договор социального найма, договор найма, свидетельство о государственной регистрации права собственности);

- документы, содержащие сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту постоянного жительства (справка формы № 8);

- документы, подтверждающие принадлежность заявителя и членов его семьи к числу граждан, имеющих право на компенсацию (трудовая книжка);

- документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за последние шесть месяцев, предшествующих обращению за назначением компенсации (справку о размере пенсии предъявлять не нужно, т.к. сведения о выплаченных пенсиях в органах соцзащиты имеются);

- документы, содержащие сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении компенсации месяц, и о наличии (отсутствии) задолженности по оплате ЖКУ;

- документы, подтверждающие право заявителя и (или) членов его семьи на льготы (ветераны, инвалиды);

- документы, удостоверяющие личность заявителя и членов его семьи (паспорт);

- реквизиты банковского счёта для желающих получать компенсацию через банк (сбербанк, россельхозбанк).

Для оформления компенсации расходов на оплату ЖКУ жители Цильнинского района могут обратиться в каб. № 2 Департамента Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия по Цильнинскому району. Тел. для справок: 2-23-29.

Н. Золотнова, начальник отдела реализации социальных гарантий.

магистральных трубопроводов (введена Федеральным законом от 12.03.2014 N 31-ФЗ):

Совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на должностных лиц - от пятисот тысяч до восьмисот тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятисот тысяч до восьмисот тысяч рублей или административное привлечение к ответственности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятисот тысяч до двух миллионов пятисот тысяч рублей или административное привлечение к ответственности на срок до девяноста суток.

Статья 11.20.1. Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах

На правах рекламы

АВТОМОБИЛИ НЕ РАЗЪЕХАЛИСЬ

26 ноября в первой половине дня на участке автодороги "Цивильск - Ульяновск" (на 168-м километре) столкнулись автомобили "ВАЗ-21121" и "Опель Астра". Водитель иномарки (1974 года рождения), не соблюдавший безопасную дистанцию до впереди идущего "ВАЗа-21121" и сворачивающего налево, допустил столкновение. В этом ДТП пострадал 5-летний пассажир "ВАЗа". Ребенок получил травмы разной степени тяжести - доставлен в больницу.

3 декабря около 14 часов столкновение двух ав-



томобилей зарегистрировали инспектора ДПС на участке автодороги "Цильна-Тагай-Чертановка" (3 км + 500 м). Здесь 33-летний водитель автомобиля "ВАЗ-21154" допустил столкновение со встречным авто "Рено Сандеро". Травмы получил 16-летний пассажир иномарки - госпитализирован в районную больницу.

Уважаемые участники дорожного движения - пешеходы, водители - зимние дороги требуют к себе повышенного внимания и бдительности. Помните это, строго соблюдайте Правила дорожного движения. Берегите жизнь и здоровье.

Отделение ГИБДД.

2 декабря на дорогах района прошел профилактический рейд "Нетрезвый водитель". Примечательно, что сотрудникам ГИБДД "помогали" в специальном массовом мероприятии члены Общественного совета при ОМВД России по Цильнинскому району и представители средств массовой информации. Цель мероприятия - пресечение фактов управления транспортом "разогретыми" алкоголем, либо другими "одурманивающими" веществами водителями.

ДОРОГИ БЕЗ ОПАСНОСТИ

Надо констатировать, что "экзамен" на трезвую езду выдержали в тот день все прошедшие досмотр водители. Уже и это говорит о том, что отправляющиеся в дорогу водители соблюдают закон "трезвой езды" и не подвергают опасности ни себя, ни других участников движения. Но, вернувшись к прошедшему рейду, указать стоит выявленное нарушение по перевозке детей. Водитель взялся за руль трезвым, а нарушение допустил в другом - "забыл" о безопасности маленького пассажира. За нарушение правил перевозки детей составлен административный протокол. К сведению водителей: подобное нарушение влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

Напоминаем также, что за нарушение правил и норм дорожной безопасности предусмотрено также наказание в виде штрафа. В перечне нарушений такие, как:

- управление транспортным средством в состоянии опьянения;
- передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения;
- невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

В таком случае на нарушителя накладывается штраф в размере 30 тысяч рублей с

лишением права управления транспортом на срок от 1,5 до 2-х лет. Водитель, управляющий транспортным средством в состоянии опьянения, не имеющий права управления транспортным средством, либо лишенный такого права, а равно отказывающийся от выполнения законного требования должностного лица о прохождение медицинского освидетельствования на состояние опьянения, несет наказание в виде ареста на срок до 15 суток.

Действуют и очень жесткие меры воздействия на нетрезвых водителей. В случае совершения ДТП с тяжелыми последствиями для участников дорожного движения по вине нетрезвых водителей законодательство предусматривает уголовную ответственность. Водители, управляющие транспортным средством в состоянии опьянения повторно, в течение года, несут также уголовную ответственность по ст. 264.1 УК РФ.

Призываю жителей района не оставлять без внимания факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения и сообщать о фактах управления транспортом пьяными водителями по телефону дежурной части ОМВД по Цильнинскому району 8 (84245) 2-17-04 (круглосуточно), или отделения ГИБДД по номеру 2-23-72 в рабочие дни с 8.30 до 18.00.

Валерий Малкин,
начальник отделения ГИБДД.

ДОМАШНЕЕ КРЕСЛО ВМЕСТО ОЧЕРЕДИ

Единый портал [gosuslugi.ru](#) призван упростить жизнь россиян, сократить очереди в госучреждения и сделать процесс общения с чиновниками разного уровня более легким и приятным. Тем, кто хотя бы раз сталкивался с покупкой или продажей недвижимости, оформляя заграничный паспорт, вставал на учет в налоговой инспекции и т. д. - знают, что для сбора всех необходимых документов порой уходят недели и даже месяцы. Часто ради получения одной только справки приходится простоять в многочасовой очереди. Свести до минимума бюрократические проволочки призван интернет-портал государственных услуг [gosuslugi.ru](#).

Какие сервисы доступны жителям нашего района уже сейчас, какие справки можно получить, не выходя из дома, в какие учреждения лопасть, не простоявая в огромной очереди? Попробуем это выяснить.

Пожалуйста, авторизуйтесь!

Первое, что необходимо сделать, чтобы получить возможность пользоваться "электронным правительством" в полном объеме - зарегистрироваться. Регистрация на сайте [gosuslugi](#) - процедура более сложная, чем на других сайтах. Сделано это для нашей безопасности, чтобы никто больше не смог зарегистрироваться, используя ваши данные. Для начала приготовьте свое страховое пенсионное свидетельство (СНИЛС) и паспорт. Заполнив все данные на странице регистрации, можете нанекоторое время о сайте забыть: индивидуальный код для авторизации придет вам по почте (не электронной - обычным заказным письмом) в течение двух недель после подачи заявки. Завершив регистрацию, получите доступ к порталу можно и обратившись в администрацию района по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, каб.4. По завершении регистрации на указанной в заявлении мобильный телефон или электронную почту приходит сообщение с паролем для входа в личный кабинет. Номер СНИЛС в последующем будет вашим логином для входа в систему.

Сайт предлагает, помимо стандартной регистрации, упрощенную - в этом случае вам не нужно будет ждать письма с кодом, но воспользоваться вы сможете лишь небольшой частью услуг.

Активировав вашу учетную запись, вы, не выходя из дома, можете обратиться в любое министерство или ведомство: паспортный стол, Пенсионный фонд, налоговую инспекцию, полицию, прокуратуру, суд... На Едином портале размещено описание практических всех услуг, которые оказываются как федеральными, так и региональными органами власти и органами местного самоуправления. Расскажем коротко о наиболее популярных услугах.

Заплатил - спи спокойно!

Неприятная ситуация: собирались вы, допустим, на отдых за границу. Известно, что в случае наличия у вас задолженности по каким-либо штрафам либо исполнительным производствам из страны вас не выпустят и напомнят об этом уже на таможне. И даже если вы никуда не собираетесь, оплату штрафов лучше не просрочивать - сейчас за это предусмотрены различные санкции, вплоть до ареста. Чтобы не попасть в такие неприятные ситуации, достаточно проверить наличие задолженности по исполнительным производствам и штрафам ГИБДД. Все достаточно просто: выбираем в списке услуг нужный орган (ГИБДД или службу судебных приставов), вносим свои данные и получаем полный список неоплаченных долгов. Для их оплаты вы можете распечатать квитанцию.

Для поездки за границу вам необходимо загранпаспорт: подать заявление на его получение вы можете также с помощью портала. Посетив паспортно-визовую службу придется всего один раз - в день получения самого паспорта. Так же можно подать заявление на получение или замену паспорта гражданина РФ.

Широкий спектр услуг предлагает Пенсионный фонд. В этом разделе можно узнать о состоянии индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (пенсионные накопления), получить информацию о социальной помощи в виде набора социальных услуг, подать анкету для регистрации в системе обязательного пенсионного страхования.

Не выставая очередей, можно на портале [gosuslugi](#) подать и налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц. Есть возможность также подать единуюупрощенную декларацию. Скачав с

сайта специальную программу "Налогоплательщик", вам достаточно будет заполнить ее помощью форму, которую затем прикрепить к заявке на отправку налоговой декларации. Отправив все по электронной почте, уже на следующий день вы можете ожидать уведомление о регистрации вашей налоговой декларации. Здесь же можно узнать и о задолженности по налогам.

Также на портале работает сервис оплаты услуг ЖКХ. Он позволяет жителям России узнать свою задолженность по коммунальным услугам в режиме реального времени и оплачивать их онлайн помощью банковской карты. Подтверждение платежа приходит мгновенно, а вся информация о выставленных и оплаченных счетах хранится в Личном кабинете пользователя. К сожалению, далеко не все компании предоставляющие услуги ЖКХ, зарегистрированы на портале.

Еще одна услуга ГИБДД, которая пользуется популярностью - регистрация транспортных средств. Заполняете необходимую форму, в которой вы можете указать желаемое место и время регистрации. Получив вашу заявку, инспектор ГИБДД в течение 30 минут будет ее рассматривать. Затем в течение часа будет произведен проверка сведений о ТС и его владельце. Оплатив с помощью банковской карты госпошлину, вы в течение трех часов будите приглашены в отделение ГИБДД для осмотра автомобиля и получения номерных знаков.

И это лишь небольшая часть тех услуг, которые предоставляет Единый портал. Помимо этого, благодаря сайту любой житель страны может обратиться напрямую к органам государственной власти с каким-либо вопросом.

Кликни власть

Выбрав на главной странице сайта строку "Органы власти", вы можете проследить всю структуру власти, начиная от главы муниципаль-

РЕГИСТРАЦИЯ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГИ

ЭЛЕКТРОННОЕ
ПРАВИТЕЛЬСТВО
ГОСУСЛУГИ
[www.gosuslugi.ru](#)

С помощью портала Госуслуги можно:



ального образования и заканчивая правительством РФ и Президентом. Выбрав необходимое вам министерство или ведомство, в случае письменного обращения, вы будете переведены на сайт этого министерства. На портале также можно найти всю контактную информацию необходимым вам структурами: номера телефонов, адреса электронной почты, ссылки на интернет-сайты.

Теперь, чтобы обратиться в какое-либо ведомство с вопросом или заявлением, получить консультацию, не обязательно выходить из дома. Таким образом, власть стала еще ближе к народу, и доступ к ней есть практически в каждом доме, где есть компьютер с выходом в интернет.

Интернет- бюрократия

Единый портал призван упростить жизнь россиян, сократить очереди в госучреждения и сделать процесс общения с государством легким и приятным. Правда, как обычно это бывает, и в этой бочке

меда, есть своя ложка дегтя. Собираясь получить какую-либо услугу с помощью сайта, вам все равно придется заранее подготовить весь пакет документов, в процессе заполнения формы - прикрепить копии, фотографии... То есть, по сути, портал объединяет различные структуры в одно целое, но когда гражданин хочет воспользоваться услугами какой-то структуры, они снова становятся как бы отделенными: все данные нужно вводить заново.

Далеко не все организации можно найти на портале, и не каждую услугу получить. Разработчики сайта говорят о том, что сайт пополняется всеми новыми и новыми организациями. В целом идея Единого портала очень привлекательна. Надеемся, что он станет действительно удобным способом получения госуслуг. Гражданам не надо будет выходить из дома, запасаться кучей документов и справок. Уже сейчас проект предоставляет огромные возможности. Впрочем, лучше один раз увидеть. Добро пожаловать на [gosuslugi.ru](#)!

По материалам сайта [prisayanie.ru](#).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с юбилеем **Николая Петровича Аюгина** (Ст. Алагаш). Желаем в жизни победившей любви. Дай Вам Бог побояние сил, чтобы теялоты душевной. Каждый день Вам приносит, чтобы круг друзей не уменьшился, чтобы сердце было молодым. Желаем вечно оставаться таким же человеком золотым! Семья Чины Чиколаевны Ледюковой.

С юбилеем поздравляем **Николая Петровича Аюгина** (Ст. Алагаш). В прекрасный юбилей с большой любовью, с огромным уважением и теплом мы пожелаем счастья и здоровья и непрерменно радости во всем. Пусть в день рождения сил не убывает, а настроение будет - хоть куда! А те, кто рядом, душу согревают заботой и вниманием всегда! Семьи Пономаревых, Симуковых, Гавриловых, Ильяковых.

8 декабря встретил 18-летие мой дорогой внук **Григорий Чикитин** (Б. Чагаткино). От всей души поздравляю и желаю тебе крепкого здоровья, отличной учебы в университете, стать хорошими специалистами, уверенности тебе в своем деле, поддержки близких и друзей. Счастлив тебе, дорогой внук! Любящий тебя дедушка Гена.

С золотым юбилеем поздравляем **Василия Петровича Селеверова** (р. п. Чигына). Желаем молодости долгой, счастья, душевной теплоты.

Здоровья, радости, веселья и исполнения мечты. Пусть счастье будет бесконечным, а сердце вечно молодым. Пусть каждый день твой будет светлым.

Ча радость нам и всем родным. Любящие тебя жена, дочь Юлия, сын Семен.

Поздравляем с юбилеем **Юрия Александровича Жамбикова** (р. п. Чигына). Пусть этот день не шумный праздник, что красный день в календаре, что он счастливый и прекрасный - Ты появился на земле. И я сердечно поздравляю тебя с таким чудесным днем! И от души тебе желаю Здоровья, радости во всем!

Любящая тебя мама.

С юбилеем поздравляем **Юрия Александровича Жамбикова** (р. п. Чигына). Сегодня тебе поздравляем с твоим юбилеем, любя и все мы тебе пожелаем любви, теплоты и добра. Пусть внуки тебя обожают, всегда помогают друзья. Пусть дети всегда уважают и будут поддержкой семьи.

Брат Чиколай, сестры Галина, Ольга и наши семьи.

Любимую жену, мужа, бабушку **Венеру Анверовну Фахуртдинову** (р. п. Чигына) поздравляем с днем рождения.

Годы текут, как бурная река, а ты нам с каждым годом все роднее. Когда ты рядом, нам всегда становится на душе теплое. Желаем в день рождения тебе, чтобы сбылись все мечты без промедления.

И чтобы горел в нашем домашнем очаге Огонь любви, добра и уважения.

Любящие тебя муж, дети Раиль, Ильдар, сноха Рашия, внучки Алия, Камила.

Поздравляем любимого папу, дедушку **Николая Андреевича Коптелова** (Ст. Алагаш) с юбилеем.

Мы твой гордимся одними, мы - наши вечный ангел-хранитель. Мы - наши самый великий пример. Мы - порой очень строгий учитель. От души тебе желаю, чтобы здоровье не покидало, чтобы крепкими были и сильными, чтобы болезни не считал. С наступающим прекрасным и с удачно живи.

С малой будь во всем согласен, внуки ладостями учи. Любящие тебя дочь, сын, зять, сноха, внучки, правнук.

12 декабря встретим юбилей **Николая Андреевича Коптелова** (Ст. Алагаш).

Живи и здравствуй много лет, пусть ангел будет твой с тобою и бережет от всяких бед с надеждой, верой и любовью.

Пусть голова твоя седа, что жизнь пуста продолжается. Здоровья крепкого сполна, благополучия, добра. С тобою рядом всегда твоя любимая жена.

С юбилейным днем рождения поздравляем **Ирину Юрьевну Сивкову** (Б. Чагаткино).

Пусть в этот славный юбилей жизнь станет во сто крат счастливей. Чтобы уютнее и теплее. Чаполись Ваш дом. Подарки, поздравления, слова любви и доброты, улыбки близких и друзей. Пусть украшают юбилей.

Семья Утеевых.

С наступающим юбилеем поздравляем **Анатолия Петровича Краснова** (Ст. Алагаш).

Как много ты значишь для нас, дорогой. Чем очень тепло и уютно с тобой. Родному, любому мы пожелаем Красивой судьбы и удачи большой! Пусть в жизни твоей будет много тепла, любая минутка чтоб счастьем цвела. Чтоб все, что ты только захочешь, сбывалось.

Жилось чтоб всегда тебе в ваню и в радость!

Жена, дочь Алена, зять Валерий,

внуки Жанна, Тимофей, Вера,

Арина, сын Павел, сноха Оксана,

внучка Ева, сын Александр.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА "ТОРПЕДО" И КРУПНЫЕ ПОРАЖЕНИЯ

Первая Лига
"Торпедо-Нагатино" 6 : 2
(2:2) "Теплострой"

Матч с участием двух наших команд получился интересным и насыщенным на события. Командам пришлось бороться не только между собой, но и со скользким паркетом УСК "Новое поколение". Виной тому стал потолок спортивного комплекса, с которого капала вода, образовывая лужи. Это и привело к нескольким курьезным голам. Уже в начале игры таким подарком судьбы воспользовались богдашкины. Вратарь "Торпедо" при выходе из ворот поскользнулся, а нападающему ничего не оставалось как оббежать кипера и протолкнуть мяч в пустые ворота. Спустя две минуты, "зеленые" воспользовались ошибкой защитника и вратаря "черно-белых", которые столкнулись между собой, повалив и нападающего "Теплостроя". Однако юркий форвард быстро поднялся и отдал выверенную передачу на пустые ворота, которую замкнул капитан Александр Едифанов. Счет 0:2 не смущил "торпедовцев". Сначала Андрей Можаев замкнул прострел с фланга, а затем Михаил Ванюсов после передачи Андрея Чугунова сравнял счет. Началась второготайма более собранно провели большенагатинцы. Все тот же Чугунов воспользовался подарком, при котором был забит первый гол в матче, и вывел свою команду вперед. Буквально тут же Максим Цыганцов дальним ударом довел счет до 4:2. "Теплострой" проводил не менее остранные атаки, но мяч шел то мимо ворот, то команду выручал Андрей Глухов. "Черно-белые" в этот день показали лучшую игру старта сезона, отличившись еще дважды. Приятно, что команда по-тихоньку прибавляет, а внутренние проблемы клуба уходят в прошлое.

Вторая Лига
"Динамо-2-Д" 1 : 7 (1:1)
"УЗТС"

Цильнинское "Динамо-2-Д" после победы "Торпедо-Нагатино" остается единственной командой пока еще знающей радость победы в новом сезоне. Перед матчем с еще одним претендентом на медали - командой "УЗТС" - цильнинцы лишились одного из ключевых защитников, что повлекло за собой перетасовку в игровых четверках. Несмотря на это, первый тайм "динамовцы" в целом провели неплохо, не дав сопернику разогнаться. Второй же тайм стал повторением предыдущей игры с "Арсеналом". Всякий раз на половине соперника теряли мяч: где-то передерживали,

где-то неточные передачи приводили к острым моментам у своих ворот, и как следствие, второе крупное поражение кряду.

Четвертая Лига
"Тимерсаяны Юнайтед" 3 : 10
(1:2) "Труд"

Последний бис "Партизаном" коллектива из Тимерсаян был полон решимости дать бой одному из лидеров четвертой лиги. И в первые 20 минут у них это получалось. Опасные моменты, возникавшие у ворот чердаклинцев, раз за разом создавали Можаев и Елеськин, которые больше остальных выделялись на поле. А открыты счет Александр Мельников, также показавший своим партнерам высокое мастерство в отдельных эпизодах игры. После перерыва команда Альберта Махмутова, пропустившего мяч из-за травмы, прибавила игру, а вратари "ПО" совершили порой непростительные ошибки. Козырь тимерсаянских футболистов не использовали, и во втором тайме на поле была лишь одна команда - в зеленой форме, против которой играл один Можаев. Остальные надеялись и упивались на чудо, которое не произошло.

"Партизан" 3 : 6 (1:2)
"Симбирск-1648"

Второе поражение подряд терпит среднеалгашинский "Партизан", по мнению экспертов обязанной попасть в первую восьмерку. Это даст им право сыграть еще в один круг среди лучших команд четвертой лиги. Пока же результаты "черно-синих", скажем прямо, так себе, хотя комбинационная игра порой проскальзывает, и атаки получаются весьма неплохие. Есть в команде и проблемы с вратарями, в данный момент клуб имеет надежного голкипера. Дальним ударом счет в матче открыли "горожане". Наши игрокам понадобилось немного времени, чтобы его сравнять, но еще один дальний удар "Симбирска" снова застал врасплох вратаря "Партизана". Вторая половина игры, как и концовка первого тайма, проходила под диктовку среднеалгашинцев, которые сначала сравняли счет, а затем выход два в одном реализовал Марат Рамазанов. На этом запал цильнинцев закончился, еще два выстрела из-за пределов штрафной сняли паутину с ворот наших игроков. Несмотря на это, первый тайм "динамовцы" поменяли вратаря на пятого полевого игрока, что привело еще к двум пропущенным мячам.

Сезон только начался, и мы ждем от наших команд только побед!

М. Мишин.



УСПЕХИ НА БОРЦОВСКИХ КОВРАХ

3 декабря в селе Асаново Комсомольского района Чувашии проводился турнир по вольной борьбе среди юношей памяти Героя Советского Союза Ф.Н.Чернова. Принимали участие юные борцы Чувашии, города Ульяновска, а также команда ДЮСШ Цильнинского района. Наши ребята показали хорошую борьбу. В весовой категории до 63 кг Никита Сидоров и Айрат Яфизов в весовой категории до 69 кг (из Большенагатинской сред-

ней школы) провели по 3 схватки и заняли 1-е места. В весовой категории до 58 кг Дмитрий Фомин, тоже из Большенагатинской школы, добрался до финала, но, к сожалению, уступил борцу из Канаша и занял 2-е место. З-е места у Евгения Ятманова, Данила Тимашева (Большенагатинская школа), Дмитрия Андреева из Степновиненковской школы, Марата Хафизова из Ульяновска. Борис Чернов, тренер ДЮСШ.

ЗРЕЛИЩНЫЕ ГОЛЫ ЦИЛЬНИНСКИХ ФУТБОЛИСТОВ

Завершились очередные матчи наших команд в первенстве города. Прошедший тур принес положительные эмоции.

Первая Лига
"Торпедо-Нагатино" 2 : 1 "ОФК"

Это уже девятая встреча команд в рамках первенства города. До этой игры преимущество личных встреч было на стороне димитровградцев. Матч 4-го тура начался с атак "Торпедо", однако несколько голевых моментов наши игроки не использовали. Не преподнесли сюрпризы и футболисты "ОФК". Как и в предыдущих встречах, играли "настолка", что при отборе мяча позволяло "черно-белым" быстро развивать свои контратаки. И все же первый мяч наши игроки забили в позиционной атаке. Здесь Виктор Семёнов пробил мощно и точно. 1:0. После забитого мяча "торпедовцы" стали играть в прессинг, за что вскоре поплатились. Димитровград воспользовался ошибкой нашей команды и сравнял счет. Отличный матч провел Александр Сербуков, с близкого расстояния "расстрелявший" ворота соперника. Как оказалось, ему принадлежал и победный мяч команды. Во втором тайме соперники большенагатинцев явно подустали, а моментов для взятия ворот наши футболисты создали

столько, сколько не было в трех первых турах вместе взятых, а хладнокровия и спокойствия для их реализации не хватило. Счет остался без изменений. Вторая победа позволила "Торпедо" закрепиться на шестой строчке турнирной таблицы.

Первая Лига

"ТеплоСтрой" 1 : 1 "УлСити"

После 2-х поражений кряду и неизвестной игры в последних турах, команду Александра Едифанова ждало очередное испытание - игра с лидером первой лиги "УлСити". Наданный момент горожане показывают, пожалуй, наибольшее зрелищный футбол. Команда "УлСити" с первых минут забрала контроль мяча, планомерно проводя атаки, которые увязали в плотной и организованной обороне "ТеплоСтроя". Не менее острые контратаки проводили и наши футболисты. Итог 1 тайма - даже очень не скучные 0:0. Второй тайм "УлСити" начал еще в более быстром темпе. "ТеплоСтрой" моментами играл "на вынос". К середине тайма соперники стали уставать и чаще ошибаться, как в одну, так и в другую сторону. На 35 минуте матча "УлСити", сыграв в касание, довел атаку до гола. Игроки "ТеплоСтроя", в свою очередь, три раза убегали на рандеву с вратарем соперника. Однако переиграть Павла Лапина не удалось. Отыгрались после розыгрыша углового. Удар Ивана Яранцева

при помощи рикошета позволил сравнять счет. Концовка матча осталась за "УлСити", но в воротах "ТеплоСтрой" уверенно играл Салават Шагаев. Отмечу его как лучшего игрока матча! Итог 1:1. Первая потеря очков "УлСити", и первый ничейный результат первоигри.

Вторая Лига

"Динамо-2-Д" 5 : 1 "ВОГ"

Четвертый тур для цильнинского коллектива стал более удачливым, чем все предыдущие, и говорит об этом первая победа команды Максима Чуносова. Играя против "ВОГа" цильнинцы старались от обороны, что получилось весьма надежно. В первом тайме забитых мячей болельщики не увидели, хотя моменты были, но не хватало хладнокровия и точности. Второй тайм получился более результативным. "Динамовцам" удалось забить драмичную, после чего "ВОГ" перешел на игру с пятым полевым, но ничем хорошим для их команды это не закончилось. Цильна технически красивее сыграли наши соперники, но а мы, получается, грамотнее и рациональнее. Есть над чем работать, необходимо налаживать командную игру" - говорит руководитель "Динамо-2-Д" Максим Чуносов. Михаил Ванюсов.

Администрация МО "Анненковское сельское поселение" извещает о смерти 103-летней жительницы села Пилюгино, вдовы участника Великой Отечественной войны Садовниковой Екатерины Федоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Наружная и внутренняя отделка домов.
Тел. 8-929-799-35-55.

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ДЕРЕВЯНСКОЕ ОКНО - от 5000 РУБ. ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ
- МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ ОТ 10 ТЫС. РУБ. ПОД ЛЮБОЙ РАЗМЕР. КАЧЕСТВЕННЫЕ УСТАНОВКА В ПОДАРОК
- ЖАЛЮЗИ
- МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО, СКИДКИ.
Беспроцентная рассрочка.
Бесплатный замер и консультации.
Постгарантийное обслуживание
Тел. 8 (8422) 75-84-46, 8-908-47-37-602.
г. Ульяновск, Московское шоссе, д. 64.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
КАЧЕСТВЕННЫЙ ПЛАСТИК,
ДОЛГОСРОЧНАЯ ФУРНИТУРА
НИЗКИЕ ЦЕНЫ КАЧЕСТВЕННЫЙ И
БЫСТРЫЙ МОНТАЖ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
ЛЮБОЙ РАЗМЕР ОТ 12500 РУБ. С МОНТАЖОМ
Тел. 8-927-984-21-81

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ.
Тел. 8-909-358-34-61, 8-937-883-00-19.
Владимир.

ПРОДАЕТСЯ
Мясо свинины. Тел. 8-904-195-50-92.
Холодильник "Свияга" (б/у). Недорого. Тел. 8927-989-63-47.
Племенные овцы. Цена договорная. Тел. 8-927-632-37-60.
Коза дойная. Тел. 8-908-483-28-42.
Комната в с. Б. Нагаткино, ул. Молодежная, 21. Тел. 8-908-477-83-60.
Однокомнатная квартира в р. п. Цильна. Тел. 8-927-807-18-87.
Трехкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Автомобилистов. Тел. 8-908-478-43-88.
Годовалые козы (окот в декабре). Недорого. Тел. 8-927-808-77-47.
Квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Строительная, д. 13 (около автовокзала). Тел. 8-902-006-91-21.
Дойная безрогая белая коза. Козы на мясо. Тел. 8-908-472-12-84.
Мясо индейки (300 руб. за 1 кг.). Тел. 8-937-032-97-62.
Комната в центре с. Б. Нагаткино. Рассмотрим материнский капитал. Тел. 8-908-482-59-08.
Трактор Т-40 М в рабочем состоянии. Тел. 8-902-246-94-04.
Пшеница яровая в количестве 10 тонн. Тел. 8-927-985-62-49.

ОГРН 31573270003685
Современные Интерьеры
натяжные потолки
по низким ценам
только качественное полотно
8 (917) 638-08-20
www.sovint73.ru

БУРЕНИЕ КОЛОДЦЕВ
под воду и фундамент.
ДОСТАВКА Ж/Б КОЛЕЦ
ЛЮБОГО ДИАМЕТРА.
Тел. 8-909-358-34-61.

Организация реализует кур-несушек с доставкой на дом.
Тел. 8-929-815-67-85.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(Бельгия)
299 руб./кв.м.
• Установка люстры - БЕСПЛАТНО
• Потолочный карниз - в ПОДАРОК
• Рассрочка
ЗВОНИТЕ! 8 (937) 757-917

РАЗНОЕ

Утерян военный билет на имя Кулагина Константина Александровича. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-960-373-08-77.

АО "Ульяновский сахарный завод" приглашает на работу бухгалтера ЖКХ (оклад 14510 руб.). Высшее образование, опыт работы, знание 1С Бухгалтерия. Обращаться по адресу: р. п. Цильна, ул. О. Кошевого, 2, отдел кадров. Тел. 8-84-245-3-10-45 (доп. 1-15), e-mail: uszros@mv.ru.

Художественная ковка: ворота, заборы, ограды, сотовый поликарбонат. Тел. 8-904-196-85-42.

Куплю УАЗ. Тел. 8-960-360-71-32.

Куплю автомобиль (б/у). Тел. 8-960-363-08-11.

Прием лома. Тел. 8-927-800-50-08.

Бычок и телка (1 месяц).
Тел. 8-927-806-00-22.

Гуси. Тел. 8-953-982-70-22.

Мясо свинины. Тел. 8-937-271-66-59.

Дом в с. Мокрая Бугурна (48 кв. м, газ, вода). Тел. 8-960-361-08-43.

Срубы бань Комплектация, доставка.
Тел. 8-937-271-03-50.

реклама

Трехкомнатная квартира в центре с. Большое Нагаткино (1-ый этаж).
Тел. 8-927-804-98-24.

Дрова колотые. Тел. 8-906-392-10-04, 8-937-889-45-03.

реклама

Сено в р. п. Цильна.
Тел. 8-927-808-55-42.

реклама

Срубы для бани (3x3. 3x5) с прикладом.
Тел. 8-927-81-950-31.

реклама

Дом в с. Б. Нагаткино.
Тел. 8-927-800-38-25.

Двухкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино (ремонт, два подвальных помещения). Тел. 8-937-036-31-92.

Забор, заборные секции из металлической вышечки и вышечка штучная разного вида и размера. Замер и консультация бесплатно. Зимние скидки. Рассрочка. Тел. 8-927-818-75-36, 8-927-800-80-75.

реклама

ИП ЯРУСКИН Ю. П.
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
Доставка тела в морг и из морга
Доставка гроба и принадлежностей в любое село, в любое время
Бригада выноса, копка могилы
Полный комплект услуг.
Выезд агента во все села района бесплатно и круглосуточно.
Тел. 8-927-824-39-15

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ
ГАРАНТИЯ
Тел. 8-927-825-51-22

БУРИМ КОЛОДЦЫ,
ПРОДАЕМ
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ КОЛЬЦА
РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ.
Тел. 8-927-988-85-89.
Сергей.

В МАГАЗИНЕ "ИГРУШКИ, ПОСУДА"
в с. Б. Нагаткино
(здание Пенсионного фонда)
новое поступление.
В АССОРТИМЕНТЕ НОВОГОДНИЕ ТОВАРЫ. АКЦИЯ.

РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, ПЛАНШЕТОВ, ТЕЛЕВИЗОРОВ
УСТАНОВКА ПРОГРАММ, ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.
Тел. 8-908-47-67-115

19 декабря
в Большенагаттинской районной больнице
будет вести прием
врач-офтальмолог из
МНТК "Микрохирургия глаза"
(г. Чебоксары).

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН С ГАРАНТИЕЙ
ТЕЛ. 8-937-273-98-71, 8-960-364-96-28, 2-14-72.
Тифрон П. Г.

АО «УльяновскФармация»
Дарит Вам и вашим близким купон на **СКИДКУ**
от 5% до 20%
Условия и адреса проведения акции уточняйте на сайте www.ufarm.ru
или по телефону 8(8422) 36-36-14
Купон действителен с 10.12.16 г. до 15.01.17 г.
Заявка № ЛО-73-02-000841 от 09.11.16 выдана Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом

ИП Расщепаев Е. В.
ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН
ПРОДАЖА ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА, ПОКУПКА ЛОМА, РЕМОНТ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УВЕЛИЧЕНИЕ И УМЕНЬШЕНИЕ КОЛЕЦ, ПАЙКА ЦЕПОЧЕК, БРАСЛЕТОВ, КОЛЕЦ, СЕРЕЖЕК И Т. Д., ЗАКРЕПКА КАМНЕЙ, ГРАВИРОВКА, ЧИСТКА ИЗДЕЛИЙ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ ДУБЛИКАТОВ КЛЮЧЕЙ.
ДЕТАЛИ, СОЗДАЮЩИЕ ОБРАЗ...
Б. Нагаткино, ул. Садовая, 2 (здание КБО).
Тел. 8-904-197-45-01.

ОКНА, ДВЕРИ, АРКА
Металлические двери от 7600 тыс. руб. (принимаем заказы на изготовление дверей любых размеров от 3 до 5 рабочих дней).
Межкомнатные двери комплект от 2850 тыс. руб.
Пластиковые окна, лоджии балконов (отделка балконов вагонкой, панелями, профнастилом).
Изготовление в короткие сроки.

РАССРОЧКА, СКИДКИ
Тел. 8-902-003-77-71, 8(84-22) 99-09-00.

Погода	9 дек. пт.	10 дек. сб.	11 дек. вс.	12 дек. пн.	13 дек. вт.	14 дек. ср.	15 дек. чт.
Температура	-9 -11	-4 -9	-9 -19	-18 -21	-17 -21	-19 -20	-9 -19
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	738	734	741	745	749	754	757
Ветер	ЮЗ-4	ЮЗ-5	СЗ-5	3-4	СЗ-3	3-4	3-6

